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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

A΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΘΕΜΑ Α

 
(Μονάδες 25) 

 

A1. Στο σώµα του διπλανού σχήµατος µάζας 

Kgm 2=  ασκούνται οι συγγραµµικές δυνάµεις 
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Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

 

A2. Η επιτάχυνση µε την οποία κινείται ένα σώµα: 

  α) είναι ανάλογη της µάζας του σώµατος, 

  β) είναι αντιστρόφως ανάλογη της συνισταµένης δύναµης που δέχεται ένα σώµα, 

  γ) είναι ανεξάρτητη της µάζας του σώµατος,                

  δ) δίνεται από τη σχέση 
m
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Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

 

 

A3. Όταν σ’ ένα αρχικά ακίνητο σώµα ασκείται σταθερή δύναµη, το σώµα: 

α) αποκτά σταθερή ταχύτητα, 

β) αποκτά επιτάχυνση που είναι αντιστρόφως ανάλογη της δύναµης, 

γ) αποκτά επιτάχυνση που είναι ανάλογη της δύναµης, 

δ) θα κινηθεί µε αντίθετη φορά από τη δύναµη. 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

 

A4. Αν σ’ ένα σώµα ασκείται µεταβλητή δύναµη F, τότε: 

α) το σώµα αποκτά σταθερή επιτάχυνση, 

β) η ταχύτητα του σώµατος µεταβάλλεται οµαλά, 

γ) το σώµα αποκτά µεταβλητή επιτάχυνση που έχει τη φορά της δύναµης, 

δ) δεν ισχύει ο 2ος νόµος του Νεύτωνα 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

 

A5. Να χαρακτηρίσετε τις επόµενες προτάσεις µε το γράµµα (Σ) και µε το 

γράµµα (Λ), τις σωστές και τις λάθος αντίστοιχα προτάσεις: 

I) Τα σώµατα έχουν αδράνεια µόνο όταν κινούνται. 

II) Η µάζα ενός σώµατος εξαρτάται από τη δύναµη που ασκείται στο σώµα. 
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III) Ένα σώµα ισορροπεί όταν 
   

!
F∑ = 0 . 

IV) Στην ελεύθερη πτώση η επιτάχυνση είναι σταθερή. 

V) Αν αφήσουµε δύο σώµατα από το ίδιο ύψος στον ίδιο τόπο χωρίς 

αντίσταση αέρα πρώτο θα φτάσει το µεγαλύτερης µάζας 

 

 

ΘΕΜΑ Β (Μονάδες 25) 
 

B1. Ένα σώµα αφήνεται από ύψος mh 180= .Αν  η επιτάχυνση της βαρύτητας 
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Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση (Μονάδες 4) 

 και να αιτιολογήσετε. (Μονάδες 8) 

 

B2. Σώµα βάρους Β=100Ν ισορροπεί σε λείο οριζόντιο 

επίπεδο κλίσης φ=30
ο
 µε τη βοήθεια µιας δύναµής F 

όπως φαίνεται στο σχήµα. Να µεταφέρετε το σχήµα, να 

σχεδιάσετε τις δυνάµεις που ασκούνται στο σώµα και να 

υπολογίσετε τα µέτρα τους. (Μονάδες 13) 
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ΘΕΜΑ Γ (Μονάδες 25) 
 

Κιβώτιο µάζας 40kg αρχικά είναι ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη 

χρονική στιγµή t=0 ασκείται στο κιβώτιο σταθερή οριζόντια δύναµη µέτρου 
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. Τη στιγµή t1 όταν το σώµα έχει µετατοπιστεί κατά x=16m, καταργείτε η δύναµη 
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και την ίδια στιγµή αρχίζει να ασκείται πάνω στο σώµα αντίρροπη δύναµη 
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µε αποτέλεσµα το σώµα να σταµατήσει τη χρονική στιγµή t2. 

 

Γ1. Να υπολογίσετε την ταχύτητα του σώµατος όταν έχει µετατοπιστεί κατά x=16m 

από την αρχική του θέση. 

Μονάδες 6 

Γ2. Να υπολογίσετε τη χρονική στιγµή t2 

Μονάδες 6 

Γ3. Να παραστήσετε γραφικά το µέτρο της ταχύτητας του σώµατος σε συνάρτηση µε 

το χρόνο για όλη τη χρονική διάρκεια κίνησης. 

Μονάδες 7 
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Γ4. Να υπολογίσετε τη συνολική µετατόπιση. 

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Δ (Μονάδες 25) 
 

Σε σώµα µάζας, m = 6 kg, που βρίσκεται σε 

ηρεµία πάνω σε οριζόντιο επίπεδο, ασκείται 

σταθερή δύναµη µέτρου F=68 Ν, η οποία 

σχηµατίζει γωνία φ = 60° µε την οριζόντιο Οι 

δυνάµεις που αντιστέκονται στην κίνηση έχουν 

µέτρο FA = 10 Ν. Να βρείτε:  

Δ1. Τη κάθετη αντίδραση του δαπέδου  

Μονάδες 6 

Δ2. την επιτάχυνση του σώµατος,  

Μονάδες 6 

Δ3. την ταχύτητα του σώµατος στην αρχή του 9ου δευτερολέπτου της κίνησής του, 

 Μονάδες 6 

Δ4. το διάστηµα που διανύει το σώµα στη διάρκεια του 9ου δευτερολέπτου της 

κίνησής του. 

 Μονάδες 7 
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

24/02/2018 

 

 

Θέμα 1 

 

Α) Σώμα μάζας m=2kg που αρχικά ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο, δέχεται την επίδραση οριζόντιας δύναμης F μέτρου 10Ν. το σώμα σε 2s έχει μετατοπιστεί κατά 8m. Τότε αν η επιτάχυνση g=10     

i) Δεν υπάρχει τριβή ολίσθησης 

ii) Υπάρχει τριβή ολίσθησης 

iii) ο συντελεστής τριβής ολίσθησης είναι 0,1 

iv) το σώμα στο τέλος των 2s έχει ταχύτητα 8m/s 

v)   το σώμα κατά τη διάρκεια του δεύτερου δευτερολέπτου της κίνησης έχει μετατοπιστεί κατά 6m 

 Ποιες από τις παραπάνω προτάσεις είναι σωστές; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
 

 

Β) Τι είναι τριβή, από τι εξαρτάται,  ποια τα είδη της και πώς υπολογίζεται 
 

Θέμα 2 

Α) 
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Β) Ένα σώμα ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο. Ασκούμε στο σώμα οριζόντια δύναμη 
F αλλά το σώμα παραμένει ακίνητο. Αυτό σημαίνει ότι: 

1) Το μέτρο της δύναμης F είναι μικρότερο από την τριβή 

2) Η δύναμη F είναι ίση και αντίθετη με τη δύναμη την οποία ασκεί το σώμα              στο αίτιο που προκαλεί τη δύναμη F 

3) Η τριβή είναι ίση σε μέτρο με το μέτρο της δύναμης F 

4) τίποτα από τα παραπάνω Επιλέξτε το σωστό/ά. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
 

 

Θέμα 3 Στην κορυφή Α ενός λείου κεκλιμένου επιπέδου ύψους h=5m και γωνίας θ=30ο , αφήνουμε ένα σώμα μάζας m=1kg. 

 

 Να υπολογίσετε: 
1) Την αντίδραση που ασκείται στο σώμα από το κεκλιμένο επίπεδο 

2) Την επιτάχυνση με την οποία κινείται το σώμα 

3) Το χρόνο κίνησης του σώματος στο κεκλιμένο επίπεδο και την ταχύτητα με την οποία φθάνει στη βάση του 

4) Την ταχύτητα με την οποία θα φθάσει το σώμα στη βάση του κεκλιμένου επιπέδου, αν η γωνία γίνει 45ο  Δίνεται 2
10 /g m s  

 

 

Θέμα 4  

 


